

сталинский путь

№ 97 (1178)

17 НОЯБРЯ 1940 года ВОСКРЕСЕНЬЕ

ОГРАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

Цена 8 коп.

Зимнему спорту большевистское внимание

Сложная международная обстановка, в которой находится сейчас Советский Союз, обязывает нашу молодежь и в первую очередь Ленинский комсомол к выполнению важнейшей задачи — подготовки резервов для нашей Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Комсомольские организации должны поставить оборонную и физкультурную работу так, чтобы воспитать у молодежи качества воинов Рабоче-Крестьянской Красной Армии, неустанно пополнять и крепить физкультурные организации, помня о том, что физкультурники — боевой резерв Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Учитывая важность спортивного дела, ЦК ВЛКСМ обязал руководящих комсомольских работников сдать к 23-й годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии все (кроме плавания) нормы и требования по комплексу ГТО 1-й ступени.

Многие комсомольские организации по-деловому претворяют это постановление в жизнь, используя зимнее время для подготовки новых сотен лыжников.

Хорошо организована физкультурная работа в комсомольской организации Новосибирской межрайторга (секретарь комсомольской организации т. Кузьмин). Комсомольцы этой организации почти каждый выходной день устраивают лыжные вылазки.

Занимаются зимним спортом и комсомольцы школы № 33 (секретарь т. Винокуров), "Росглагавлеб" (т. Тартиков), школа № 2 (т. Сурованова), паровозное депо (т. Тамбовцев) и другие.

Лыжный спорт — любимое занятие нашей советской молодежи.

Он закаляет физически, воспитывает волевые качества, вырабатывает силу, ловкость и выносливость.

Весь недаром добровольцы-лыжники так хорошо зарекомендовали себя, в дни боев с финской белогвардейчиной. Несмотря на вынужденный мороз они блестяще выполняли боевые задания.

Настала зима, самое благоприятное время года, для любителей лыжного спорта.

Но перед физкультурниками встречаются большие препятствия.

В Тайге ни в одном магазине нельзя достать лыж, лыжной машины, спортивной одежды и т. д.

Этот вопрос сейчас беспокоит каждого лыжника, каждого физкультурника, и только люди из торгующих организаций (новосибирской межрайторг т. Паничкин, и райтранспортгипт т. Тарасенко) абсолютно ни о чем не беспокоятся.

Эти товарищи палец о палец не ударили, чтобы удовлетворить огромные запросы молодежи на спортивный инвентарь. Они спокойно отсиживаются в своих кабинетах и ждут когда пройдет зима и о лыжах не надо будет беспокоиться.

Надо немедленно покончить с такой недооценкой физкультуры. Торгующие организации должны проявить в этом деле максимум заботы и обеспечить физкультурные организации спортивным инвентарем.

Сейчас горком комсомола вводит в практику организацию лыжных переходов с решением таких задач. Надо сделать так, чтобы это начинание стало достоянием каждой комсомольской организации.

Постоянно, настойчиво заниматься спортом, готовить себя к защите родины, никогда не забывая о капиталистическом окружении — вот задача, которую должен сейчас решать комсомол, наша молодежь.

Прибытие в Берлин Председателя Совнаркома СССР и Народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова

БЕРЛИН, 12 ноября. (ТАСС). 11 ноября вечером Председатель Совнаркома СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. Молотов В. М. проследовал через пограничную германскую станцию Малкин, где его встретили и приветствовали представители германского правительства в лице начальника протокольного отдела министерства иностранных дел Дериберг, начальника штаба связи заместителя Гитлера Гесса-Штенгера и капитана флота Штефазиус.

12 ноября в 11 часов по берлинскому времени тов. В. М. Молотов прибыл в Берлин. Вместе с тов. Молотовым прибыл полпред СССР в Германии т. Шкварцев, выезжавший для встречи тов. Молотова на советско-германскую границу.

В Берлине тов. Молотову германскими властями была устроена торжественная встреча.

Еще задолго до прихода поезда на Ангальтском вокзале собрались представители германских правительственные органов, военного командования, дипломатического корпуса в Берлине, сотрудники советского посольства и германского правительства и германского правительства в Германии, иностранные и немецкие журналисты. Перрон вокзала был украшен зеленью и цветами. У выхода из зда-

БЕСЕДА МЕЖДУ г. ГИТЛЕРОМ и тов. В. М. МОЛОТОВЫМ

Берлин 12 ноября (ТАСС).

Сегодня во второй половине дня в помещении новой Имперской канцелярии состоялась беседа между рейхсканцлером Германии г. Гитлером и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР и Народным комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым.

Беседа происходила в присутствии германского министра иностранных дел г. фон Риббентропа и заместителя Народного комиссара иностранных дел СССР тов. В. Г. Деканозова.

Беседа продолжалась свыше 2-х часов.

ПОСЕЩЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ тов. В. М. МОЛОТОВЫМ РЕЙХСМАРШАЛА ГЕРИНГА И ЗАМЕСТИТЕЛЯ ГИТЛЕРА Г.НА ГЕССА

Берлин, 13 ноября (ТАСС).

Сегодня в 10 часов утра Председатель Совнаркома СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов нанес визит рейхсмаршалу Герингу.

Вслед за этим тов. В. М. Молотов посетил господина Гесса-заместителя Гитлера по руководству националь-социалистской партии.

БЕСЕДА МЕЖДУ г. фон РИББЕНТРОПОМ и т. В. М. МОЛОТОВЫМ

12 ноября в 12 часов дня по берлинскому времени состоялась беседа между министром иностранных дел Германии господином фон Риббентропом и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР и Народным комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым.

Отъезд Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова из Берлина

БЕРЛИН, 14 ноября. (ТАСС). Сегодня, после двухдневного пребывания в Берлине, выехал в Москву Председатель Совнаркома СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов.

Вместе с ним выехали в Москву Нарком черной металлургии тов. Тевосян И. Т., заместитель Народного комиссара иностранных дел тов. Деканозов В. Г. и другие сопровождающие тов. Молотова лица.

В Москву также выехали германский посол в СССР фон дер Шуленбург и полпред СССР в Германии тов. Шкварцев.

В одиннадцатом часу утра по берлинскому времени германский министр иностранных дел г. фон Риббентроп заехал за тов. Молотовым в замок Бельви для того, чтобы проводить его на Ангальтский вокзал.

Проводы тов. Молотова прошли в торжественной обстановке. Ангальтский вокзал был украшен зеленью и цветами. У главного входа были вывешены государственные флаги СССР и Германии. На привокзальной площади в честь тов. Молотова была выстроена рота почетного караула.

Проводы тов. Молотова прошли в торжественной обстановке.

Ангальтский вокзал был украшен зеленью и цветами. У главного входа были вывешены государственные флаги СССР и Германии. На привокзальной площади в честь тов. Молотова была выстроена рота почетного караула.

Проводы тов. Молотова прошли в торжественной обстановке.

Ангальтский вокзал был украшен зеленью и цветами. У главного входа были вывешены государственные флаги СССР и Германии. На привокзальной площади в честь тов. Молотова была выстроена рота почетного караула.

Проводы тов. Молотова прошли в торжественной обстановке.

Ангальтский вокзал был украшен зеленью и цветами. У главного входа были вывешены государственные флаги СССР и Германии. На привокзальной площади в честь тов. Молотова была выстроена рота почетного караула.

Проводы тов. Молотова прошли в торжественной обстановке.

Ангальтский вокзал был украшен зеленью и цветами. У главного входа были вывешены государственные флаги СССР и Германии. На привокзальной площади в честь тов. Молотова была выстроена рота почетного караула.

Проводы тов. Молотова прошли в торжественной обстановке.

Ангальтский вокзал был украшен зеленью и цветами. У главного входа были вывешены государственные флаги СССР и Германии. На привокзальной площади в честь тов. Молотова была выстроена рота почетного караула.

Проводы тов. Молотова прошли в торжественной обстановке.

Ангальтский вокзал был украшен зеленью и цветами. У главного входа были вывешены государственные флаги СССР и Германии. На привокзальной площади в честь тов. Молотова была выстроена рота почетного караула.

Проводы тов. Молотова прошли в торжественной обстановке.

Ангальтский вокзал был украшен зеленью и цветами. У главного входа были вывешены государственные флаги СССР и Германии. На привокзальной площади в честь тов. Молотова была выстроена рота почетного караула.

Проводы тов. Молотова прошли в торжественной обстановке.

Ангальтский вокзал был украшен зеленью и цветами. У главного входа были вывешены государственные флаги СССР и Германии. На привокзальной площади в честь тов. Молотова была выстроена рота почетного караула.

Проводы тов. Молотова прошли в торжественной обстановке.

Ангальтский вокзал был украшен зеленью и цветами. У главного входа были вывешены государственные флаги СССР и Германии. На привокзальной площади в честь тов. Молотова была выстроена рота почетного караула.

Проводы тов. Молотова прошли в торжественной обстановке.

Ангальтский вокзал был украшен зеленью и цветами. У главного входа были вывешены государственные флаги СССР и Германии. На привокзальной площади в честь тов. Молотова была выстроена рота почетного караула.

Проводы тов. Молотова прошли в торжественной обстановке.

Ангальтский вокзал был украшен зеленью и цветами. У главного входа были вывешены государственные флаги СССР и Германии. На привокзальной площади в честь тов. Молотова была выстроена рота почетного караула.

Проводы тов. Молотова прошли в торжественной обстановке.

Берлин, 14 ноября. (ТАСС). Сегодня, после двухдневного пребывания в Берлине, выехал в Москву Председатель Совнаркома СССР и Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов.

Вместе с ним выехали в Москву Нарком черной металлургии тов. Тевосян И. Т., заместитель Народного комиссара иностранных дел тов. Деканозов В. Г. и другие сопровождающие тов. Молотова лица.

Для проводов с германской стороны, кроме г. фон Риббентропа, прибыли: императорский министр доктор Ламмерс, начальник германской полиции г. Гиммлер, руководитель германского Трудового Фронта доктор Лей, начальник отдела печати при германском правительстве доктор Дитрих, статс-секретари министерства иностранных дел фон Вейцзекер, Боле и Кеплер, посол Риттер, заместитель Гиммлера генерал Даюге, генерал Томас, представлявший генерал фельдмаршала Кейтеля, комендант Берлина генерал-лейтенант Зейферт, бургомистр Берлина Штеег, посланники Альтенбург, фон Твардовский, Лютер, посол Ринтельен, Гевель, руководитель отдела печати министерства иностранных дел Шмидт и представители печати.

Тов. Молотова провожали также сотрудники полпредства и торгпредства СССР в Берлине, с которыми тов. Молотов тепло простился.

Поблагодарив г-на фон Риббентропа за оказанный прием, тов. Молотов попрощался с сопровождавшими его представителями германского правительства.

В 11 часов по берлинскому времени поезд отошел от перрона вокзала.

ВТОРАЯ БЕСЕДА МЕЖДУ г. ГИТЛЕРОМ и тов. В. М. МОЛОТОВЫМ

Берлин, 13 ноября.

Сегодня во второй половине дня в помещении новой Имперской канцелярии состоялась вторая беседа между рейхсканцлером Германии г. Гитлером и Председателем Совета Народных Комиссаров СССР и Народным комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым.

После обмена приветствиями между тов. Молотовым и г-ном фон Риббентропом, тов. Молотов и г-ном фон Риббентропом прошли вдоль фронта выстроенной у вокзала роты почетного караула. Затем тов. Молотов в сопровождении г-на фон Риббентропа направился в замок Бельви.

Вся германская центральная и провинциальная печать единодушно оценивает прибытие тов. Молотова в Берлин, как факт первостепенной политической важности.

Беседа продолжалась свыше 3-х часов.

Прием у Гитлера в честь тов. В. М. Молотова

Берлин, 13 ноября (ТАСС).

Сегодня в 14 часов по берлинскому времени рейхсканцлер Гитлер устроил завтрак в честь Председателя Совнаркома СССР и Народного комиссара иностранных дел тов. В. Г. Деканозова.

Тов. Молотов выехал в 13 ч.

45 минут из дворца Бельви в Имперскую канцелярию в сопровождении заведующего протокольным отделом германского министерства иностранных дел г-на Дериберга.

Части германской армии и отряды личной охраны Гитлера, выстроенные у подъезда Имперской канцелярии, оказали тов. Молотову воинские почести.

Вместе с тов. Молотовым на завтраке присутствовали: Народный комиссар черной ме-

тallurgии тов. Тевосян, заместитель Народного комиссара иностранных дел тов. Деканозов,

заместитель Народного комиссара внутренних дел тов.

Окончание речи тов. ПУГОВКИНА Г. Н. на пленуме Томского городского комитета партии

Надо по-партийному поставить этот вопрос и предъявить нашим партийным и непартийным ученым требования, чтобы они работали смелее. Партийная организация должна всячески помогать этим людям, направить творческую мысль на разрешение важнейших проблем третьей сталинской пятилетки, особенно по линии химии, металлургии, качественной стали.

Третий вопрос. Некоторые товарищи узко ставят вопрос о политическом воспитании в наших вузовских организациях. В материалах, которыми я располагаю, говорится: такой-то товарищ проработал 2—3 главы курса истории партии. Позвольте, ведь он вуз окончил полтора года тому назад, а вы говорите, что он сейчас учится хорошо, 2—3 главы «проработал». Это совершенно неправильно. Надо сказать таким товарищам: Вы окончили

вуз, поднимайтесь на высшую ступень, глубже изучайте теорию нашей партии — марксизм-ленинизм, разрабатывайте и выступайте в печати, в партийных журналах с партийно-политическими, научно-теоретическими вопросами социалистического строительства. Имеем мы право поставить такую задачу перед нашими коммунистами, имеющими высшее образование? Несомненно имеем право и должны так поставить вопрос. А у нас собирают этих ученых людей и читают им лекции, причем самые азы, и хвалятся, что они проводят политическую работу. Этим мы лишь принижаем этих людей и мало повышаем их политический уровень. В этом смысле нам надо перестроить свою работу, заставить людей, имеющих высшее образование, работать самостоятельно над собой, серьезнее, продуктивнее, более настойчиво.

Вопросы приема в партию.

Товарищи, я не буду ссылаться на соответствующие указания вождей нашей партии Ленина и Сталина о том, кого надо принимать в нашу партию. Всем хорошо известно, что Владимир Ильич Ленин еще на заре зарождения нашей партии обосновал принципы построения нашей партии. Он четко сформулировал первый параграф Устава нашей партии, которым и до сегодняшнего дня руководствуется наша партия при определении, кто может быть членом нашей партии, а некоторые товарищи забывают это. (Это относится к тем, кто непосредственно нарушает Устав партии, и к тем, кто не борется за соблюдение Устава нашей партии).

У нас, товариши, много недостатков от того, что мы не уважаем и не соблюдаем своих собственных решений.

Центральный Комитет Партии, товарищ Сталин учат нас, как относиться к приему в партию:

«Нужно раз навсегда запомнить, — говорит товарищ Сталин, — что сила и удельный вес партии, особенно коммунистической партии, зависит не столько от количества членов, сколько от их качества, от их стойкости и преданности делу пролетариата».

Этот вопрос после указания Центрального Комитета и решений IX пленума обкома ВКП(б) от 25 января 1940 г. обсуждался на всех партийных собраниях и совещаниях.

В решении пленума было записано:

«Предложить горкомам, райкомам ВКП(б) каждый факт нарушения устава ВКП(б) при приеме в партию, несерьезного отношения к даче рекомендаций, обсуждать на заседаниях райкома, горкома, а также на собраниях первичных парторганизаций, предупреждая тем самым коммунистов и партийные организации от ошибок в деле приема в партию, повысить их ответственность за соблюдение Устава ВКП(б)». Я не слыхал здесь, на пле-

тийной организованности, преданности коммунистов интересам социалистического строительства, чем активнее живет коллектив коммунистов творческой жизнью и проявляет повседневное внимание и заботу к людям, по-боевому, с большевистской страстью ведет борьбу за идеи коммунизма, тем плодотворнее идет воспитательная работа, и в такой партийной организации воспитываются настоящие большевики. Там, где парторганизации недостаточно уделяют внимания вопросам партийной дисциплины, не ведут настоящей большевистской работы, там плохо воспитываются молодые коммунисты и кандидаты.

Сейчас наша партия стоит у власти и ведет свою работу в капиталистическом окружении. В ряды нашей партии вместе с достойными пытаются проникнуть и чуждые вам люди. Совершенно ясно, какое преступление делает коммунист, когда он легкомысленно относится к даче рекомендации или к приему в партию.

Надо сейчас в каждой первичной парторганизации расказать коммунистам и добиться того, чтобы каждый коммунист понял, какой вред может принести партии легкомысленно данная рекомендация и прием в партию недостойных людей.

Сейчас нашим партийным организациям приходитсявести работу по вовлечению в партию в иной обстановке, чем это было до революции, наша партия с ее мировой славой и авторитетом который она завоевала в борьбе за интересы трудящихся, привлекает в свои ряды честных тружеников.

Главное в нашей работе по приему в партию заключается сейчас в том, чтобы сделать из каждого принятого в кандидаты партии действительного большевика, чтобы он украшал ряды нашей партии и был бы достойным борцом за дело великой партии Ленина — Сталина.

Нам предстоит большая работа с вновь принятыми товарищами. В парторганизациях особый упор нужно взять на воспитательную работу с молодыми членами и кандидатами партии.

Часто в практике бывает так — товарища примут в ряды партии, вскоре о нем забывают, полагают, что теперь он стал коммунистом и обязан сам до всего дойти и дозреть. Это — заблуждение, товарищи. С кандидатами надо много работать, воспитывать их в повседневной жизни партийной организации, на практических большевистских делах коммунистов и партийной организации.

Надо понять, чем крепче партийная дисциплина, чем выше идеально-политическое содержание работы партийной организации, чем выше уровень

партийной организованности, преданности коммунистов интересам социалистического строительства, чем активнее живет коллектив коммунистов творческой жизнью и проявляет повседневное внимание и заботу к людям, по-боевому, с большевистской страстью ведет борьбу за идеи коммунизма, тем плодотворнее идет воспитательная работа, и в такой партийной организации воспитываются настоящие большевики. Там, где парторганизации недостаточно уделяют внимания вопросам партийной дисциплины, не ведут настоящей большевистской работы, там плохо воспитываются молодые коммунисты и кандидаты.

Следовательно, задача заключается в том, чтобы навести в каждой партийной организации настоящий, большевистский порядок, чтобы молодой коммунист почувствовал большевистскую организованность, сплоченность, идейную преданность коллектива и каждого коммуниста и стремился бы подражать примерам других коммунистов, стать достойным коммунистом.

Пора руководителям райкомов, секретарям первичных парторганизаций не только призывать к соблюдению партийных законов, а взяться каждому руководителю, с присущей большевикам энергией, за наведение порядка и следить за строгим соблюдением партийных директив, партийного устава и в первую очередь самим не нарушать его.

Наша партия состоит из идейно-преданных людей, настороживших, умеющих решать самостоятельно сложные хозяйствственно-политические вопросы.

А некоторые товарищи сами неэнергично работают, не стремятся быть образцом выполнения партийных директив, ждут помощи со стороны. Это неверно, товарищи. Это вредно отражается на практической работе и мешает настоящему большевистскому росту руководителей.

В заключение я должен сказать, что если в томской партийной организации каждый коммунист будет работать с жаром, с большевистским огнем, тогда городская парторганизация с поставленными перед ней Центральным Комитетом ВКП(б) и областным комитетом партии задачами успешно справится и добьется новых успехов. (Аплодисменты).

Соревнование за переходящий мандат

Среди рабочих лесозаготовительного участка 17 километра, широко развернулось социалистическое соревнование за получение переходящего красного знамени и переходящего мандата Тайгинского горкома ВКП(б) и горисполкома.

По-большевистски борются за первенство участка и за переходящий мандат горкома ВКП(б) и горисполкома коллектива тракторного гаража (бригадир т. Лысенко), трактористы и прицепщики добились высокой производительности труда. В первый же день вы-

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Атаки германской авиации на Англию в течение последних дней продолжались с прежней силой. Главным объектом нападений был до настоящему Лондон. В ночь на 13 ноября на английскую столицу былоброшено 260 тысяч килограммов бомб.

Корреспонденты американских телеграфных агентств сообщают, что в ночь на 15 ноября в нападении на Англию принял участие невиданное до сих пор количество германских самолетов. Они произвели наиболее крупную бомбардировку с начала войны.

По английскими данным, в октябре во время воздушных налетов на Англию среди гражданского населения убито 6334 человека, серьезно ранено 8695.

Из Лондона передают о бомбардировках английской авиацией Берлина ночью 11 ноября, а также в ночь на 14 ноября. По лондонским сообщениям, сильной бомбардировке подвергалось также большое число германских нефтепочистительных заводов, военных предприятий и аэродромов.

Корреспондент американского агентства Юнайтед Пресс сообщает, что греки начали общие наступления на всем протяжении албанской границы. В греческом наступлении принимают участие пехота, кавалерия, горная артиллерия, греческие и английские самолеты. В некоторых пунктах итальянцы отступили за реку Каламас.

Пытаясь приостановить греческое продвижение в южной части Албании, итальянцы перебросили на фронт большое количество войск.

События в Греции вызвали усиление военных действий в восточной части Средиземного моря. Помимо английского морского министерства, английский флот нанес тяжелый удар итальянским военно-морским силам в Таранто — основной базе итальянского флота — уничтожено 3 линкора из 6, которыми располагали итальянские морские силы. Несколько других судов повреждено.

Итальянское агентство Стефани опровергает эти сообщения и указывает, что поврежден только 1 корабль.

10 ноября корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс сообщил, что войска генерала де Голля высадились вблизи Либривиля (Либривиль — портовый город французской экваториальной Африки).

Как указывает корреспондент, высадке войск содействовали английские военные корабли и самолеты.

Вскоре войска де Голля атаковали Либривиль, а затем поступили сведения о захвате ими города.

Французское министерство колоний заявило, что всякая связь с Либривилем прервана. Прервана также связь со вторым крупным портом Габона — порт Мантиль. Из этого заключают, что де Голлю удалось захватить и этот город.

Рано утром 10 ноября в Карпатских горах произошло сильное землетрясение. Оно захватило огромную территорию. Подземные толчки ощущались в Румынии, Югославии, Болгарии, Венгрии и Турции.

Наиболее бедствия причинило землетрясение в Румынии. Число жертв здесь превышает 10 тысяч человек. В городе Плоешты не осталось ни одного целого здания. Город Перчиу совершенно разрушен.

Утром 11 ноября землетрясение повторилось, но с меньшей силой. (ТАСС).

ПОПРАВКА

В № 95 в статье Дмитриева под заголовком «Новые времена, новые люди», в шестом абзаце допущена опечатка.

Следует читать: В 1940 году он окончил Томский институт инженеров транспорта. Мечта его стала лейтмотивом. Николай Елданский — инженер.

Отв. редактор С. ЛОБАНОВ.